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1) O eixo circular BC é vazado e tem didmetros interno e externo de 90 mm e 120 mm,
respectivamente. Os eixo AB e CD sdo macicos, com didmetro d. determinar: (i) os valores maximo
¢ minimo da tensdo de cisalhamento no eixo BC; (ii) o didmetro necessdrio dos eixos AB e CD, tal
que as tensdes de cisalhamento sejam inferiores a 65 MPa.

Tc=26kN m
Ta=14kN m 7

DAt & i
09m O0Tm 05m

R.: (i) 86,2 MPa; 64,7 MPa; (ii) 77,8 mm

2) O projeto preliminar de um eixo de transmisséo levou & escolha de uma barra de segdo vazada, com
didmetro interno de 100 mm e externo de 150 mm. Pede-se determinar o m4ximo momento de tor¢do
que pode ser transmitido, tal que as tensdes de cisalhamento ndo sejam superiores a 83 MPa,
considerando-se: (i) o projeto preliminar; (ii) supondo um eixo sélido macigo com mesmo peso
daquele do anteprojeto; (iii) um eixo de se¢do vazada com 200 mm de didmetro externo e de mesmo
peso do eixo do anteprojeto.

T
t 4

R.: ()44 KN.m (ii) 22,9 KN.m (iii) 68,9 KN.m

3) Sabendo-se que todo o eixo é macigo e tem 120 mm de comprimento, determinar; (i) o méximo valor
da tensdo de cisathamento (ii) o angulo de torgfio nos trechos AB e AE,

R.: (i) 85,9 MPa (CD)
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4) O eixo composto mostrado consiste em uma camisa de latdo (G=39 GPa) com 5,5 mm de espessura, colado a
um nicleo de ago (G,=77 GPa) com didmetro de 40 mm. Sabendo-se que o eixo é submetido a um momento
de tor¢io de 600 N.m, determinar: (i) a méxima tens3o de cisalhamento na camisa de latio; (ii) a méxima
tenséo de cisalhamento no niicleo de ago; (iii) o 4ngulo de tor¢do na segio B, com relagdo A segio A.

R.: (i) 17,47 MPa ; 27,6 MPa ; (ii) 2,05 °

5) Os cilindro macigos AB e BC estdo unidos em B e engastados em A e C. sabendos-se que AB € de aluminio
(Ga=26 GPa) e BC é de latdo (G=39 GPa), determinar: (i) a reacdo em cada extremidade fixa; (ii) a m4xima
tensdo de cisalhamento em AB; (iii) a mixima tensdo de cisalhamento em BC.

| 300 mm

75 mm é

R.: ()Ta= 9,68 KN.m; Te=2,82 KN.m; (ii) 25,2 MPa ; (iii) 34,1 MPa ;




[image: image5.jpg]l'vlk}1/\ D \—-_’xFT-_.D\kT(;\C)'w = ou\c,r\o LA
® CALLLLAR © valoa, D= M aompssivel. maA

Pr—_(,',\ ABAVRD , = PARA =5 \/A.\_oa\ ALV AR

A _ReT Acrz;o D = E;/:Q:

W oM 3 seeho To
SFONO A | - L ’f_______ N
| _—" 1 N
] ! p e
' o
/ TY) | it ¥
7 . <73 \"
12 ® T © @5 2y (ern)
lom'ﬂ" 1,5m e L5 3
DADOS T- "ooh% foret

Q= 300000 hay Jom®

® A pes~  ammxo lern o Yracho Ko e ACO
e o Lt\e;c,\-uo o em labso. oo, o voleu

che "‘Q\.dn'\\ S5 \)(Q_ o

5“ L
/]
am I ©
g b 8 ©® Py om
i{ im >h0,5 ,\ﬁo,s ;|I

D\U:$ 4 AGO FEQ_: 00 %lcml
C\Q‘: RoO OO \l(&\cmt

Larho ifx = 4%o \10(%\&“,,7-

C\a_: 400 ooo \z:d{_\crn" B

R H= 15820 \Qm




